

2024年7月儿童服务站项目月报（灾后）

一、项目整体进展

（一）项目总体情况

1. 项目进展总述

2024年7月，甘肃省、青海省共有【16】个儿童服务站在运营，其中正常开站数量【16】个，未开站【0】个。

本月积石山灾后儿童服务站共计开展【193】场活动，超【3,875】人次儿童受益，志愿者参与超过【155】人次，共发布【71】篇新媒体、地方媒体报道。

（二）项目优秀活动进展

1. 腾讯站点

活动一：【大暑手工纸条花，绽放孩子们的创意之花】

（1）活动类型：【主题活动】

（2）执行机构：甘肃 临夏虹桥社会工作服务中心

（3）站点编号及名称：腾讯 001 四堡子儿童服务站

（4）活动详情：

今天是二十四节气大暑，我们的志愿者老师们也早已准备好了各种彩色的纸条、剪刀、胶水等材料，静待孩子们的到来。活动一开始，老师们先向孩子们展示了纸条花的制作步骤。只见彩色的纸条在老师们的手中翻飞，不一会儿就变成了一朵朵栩栩如生的花朵。孩子们看得目不转睛，纷纷跃跃欲试。随后，孩子们便在老师们的指导下，开始了自己的创作。他们小心翼翼地剪着纸条，粘贴成花瓣的形状，再组合成一朵朵五彩斑斓的花朵。每个孩子都沉浸在自己的创作中，仿佛此刻他们就是小小的艺术家，用双手创造着属于自己的美丽世界。随着时间的推移，一朵朵纸条花在孩子们的手中绽放。有的花朵色彩艳丽，有的则显得素雅清新。每一朵花都承载着孩子们的创意与心血，是他们智慧的结晶。

活动结束后，孩子们纷纷展示自己的作品，脸上洋溢着自豪与喜悦。他们不仅学会了一项新技能，更重要的是，在创作过程中体验到了艺术的魅力，感受到了创意带来的快乐。这次创意手工纸条花活动，不仅锻炼了孩子们的动手能力，还激发了他们的创意思维。在四堡子儿童服务站，我们致力于为孩子们提供一个充满创意与想象力的空间，让他们在快乐的氛围中成长，让艺术的

种子在他们心中生根发芽!

(5) 优质活动现场照片:



2. 支付宝站点

活动一:【交通安全主题教育活动】

(1) 活动类型:【特色活动】

(2) 执行机构:甘肃省 康乐崇善社会工作服务中心

(3) 站点编号及名称:支付宝 NO.002 团结村灾后儿童服务站

(4) 活动详情:

7月21日,崇善社工联合青年志愿者在团结村灾后儿童服务站开展了交通安全主题教育活动,交通安全一直以来是安全宣传工作的重要部分,提高交通安全意识,规范安全出行行为。

站点老师通过互动问答的方式了解孩子们对交通安全知识的了解程度,并通过通俗易懂的语言向孩子们普及了交通安全法律法规知识,带领孩子们认识了常见的交通标识,告诫孩子们不要在公路边、国道上玩耍、追逐打闹,乘坐车辆时有序排队,不能拥挤,更不能将手,头部伸出窗外,并教会孩子们如果发生交通意外紧急情况如何自救以及日常经常接触到的一些交通安全常识。

最后,站点老师带领孩子们一起分享了所学的交通安全知识,孩子们踊跃表达了自己的想法和感受,并表示会把所学的交通安全内容引用到日常生活中,分享给自己的家人和同学,争做文明交通的倡导者和实践者,宣传到身边的亲人,一起遵守交通法规,提高交通安全意识和自我保护能力,确保度过一个安全,快乐的暑假。

(5) 优质活动现场照片：



3. 平安公益站点

活动一：【大暑至 夏正浓】

(1) 活动类型：【特色活动】

(2) 执行机构：甘肃 临夏林益社会工作服务中心

(3) 站点编号及名称：平安公益 001 寨子沟村儿童服务站

(4) 活动详情：

大暑，二十四节气之一，夏季最后一个节气。与小暑一样，大暑也是反映夏季炎热程度的节令，而大暑表示天气炎热至极。

大暑至，为了让寨子沟村儿童感受中国二十四节气之美，培养孩子们的动手能力，激发孩子们探索新知的欲望，寨子沟村儿童服务站于7月22日下午开展“大暑至 夏正浓”二十四节气主题活动，活动共有15名孩子参加。

站点老师告诉孩子们，大暑时节，正值中伏前后，天气进入了一年中最炎热的时期，雨量比其他月份明显增多。这个时节阳光猛烈、高温潮湿多雨，虽不免有湿热难熬之苦，却十分有利于农作物成长，农作物在此期间成长最快……

老师的讲解生动有趣，伴随着炎炎烈日，孩子们对“大暑”节气产生了浓厚的兴趣。啊！原来这就是“大暑”啊！大暑的“蒸煮”模式已开启，最吸引孩子们的，肯定是冰冰凉凉的冰淇淋了！

老师给现场的孩子们带来了手工——彩泥“冰淇淋”DIY。分好材料包，孩子们已经迫不及待了！揉、捏、涂……在老师的讲解和指导下，孩子们通过自己灵巧的双手，都拥有了自己清清凉凉的“冰淇淋”。

寨子沟村儿童服务站将不断创新工作举措，为孩子们开展更多有益的活动，共同关心儿童成长，形成常态化长效机制。

(5) 优质活动现场照片：



4. 东方甄选站点

活动一：【安全知识，欢乐歌唱】

(1) 活动类型：【主题活动】

(2) 执行机构：甘肃 临夏益民社会工作服务中心

(3) 站点编号及名称：星巴克 002 肖红坪儿童服务站

(4) 活动详情：

为了丰富周家村儿童的安全知识文化，在7月12日，周家村儿童服务站迎来了一场充满欢乐与收获的活动，由西北师范大学的志愿者们为小朋友们带来了一堂别开生面的安全教育课和一场充满活力的音乐之旅。

活动以安全教育为开场，志愿者们通过生动有趣的案例和简单易懂的讲解，向小朋友们讲解了在遇到危险时如何保持冷静、采取正确的应对措施以确保自身安全。他们模拟场景，与小朋友们互问互答，让孩子们在轻松愉快的氛围中深刻理解了安全的重要性。小朋友们踊跃发言，积极参与，一双双明亮的眼睛里充满了对知识的渴望。

安全教育课之后，志愿者们一展歌喉，为小朋友们演唱了很多充满正能量的歌曲。歌声悠扬，回荡在服务站的每个角落，不仅如此，他们还耐心地教小朋友们唱歌，一句一句地领唱，孩子们用稚嫩的嗓音跟随小哥哥们的节奏，歌声中充满了纯真与快乐。

在活动的尾声，小朋友们纷纷表示收获满满，不仅学到了保护自己的实用方法，还享受到了音乐带来的快乐。看着孩子们脸上洋溢的幸福笑容，小哥哥们也感到无比欣慰。

此次活动的成功举办，离不开西北师范大学志愿者们的精心准备和付出，也离不开周家村儿童服务站工作人员的积极组织和配合。相信在未来，周家村儿童服务站将继续携手各界爱心人士为孩子们带来更多丰富多彩的活动，我们期待更多这样有意义的活动，为孩子们的成长增添更多美好的回忆和宝贵的经验。歌，一句一句地领唱，孩子们用稚嫩的嗓音跟随小哥哥们的节奏，歌声中充满了纯真与快乐。

(5) 优质活动现场照片：



5. 星巴克站点

活动一：【小小创变家—循环经济先导片】

(1) 活动类型：【特色活动】

(2) 执行机构：甘肃 泾川县阳光义工协会

(3) 站点编号及名称：星巴克 002 肖红坪儿童服务站

(4) 活动详情：

从本周开始，泾川县阳光义工协会·肖红坪儿童服务站 2024 年乐乐箱儿童关爱计划将开展循环经济系列活动，将通过至少五场活动，和站点的儿童探讨关于如何塑造更美好的世界的想法。

这一次的活动对于儿童来说也是一次不小的挑战。首先，站点老师给儿童播放了 Leo 和 Linda 对“Build the Change 小小创变家”项目的介绍，让儿童了解他们将要发挥的作用！站点老师向儿童解说了“循环经济”的基本含义与基础方式和目的，零废弃未来是乐乐箱计划的一个重要核心理念，它强调通过创新和改进，实现资源的最大节约利用。接着让儿童通过投票的方式，选择关于资源节约的关键词。在拼搭环节，站点老师让儿童利用积木，尽可能多的创造物品，从设计开始，每个人都参与活动，组装自己的物品，最后分享自己的拼搭成果。

在有限的时间里，每个儿童都设计了不同的物品，充分发挥了儿童的动手能力和空间想象力，让儿童知道了设计和合理利用也很重要。科技的发展带给我们很多的便利，同时，我们也面临巨大的挑战。通过循环经济系列课程，我们将让儿童了解生活中可以重复使用的资源及重复使用资源的重要性。让儿童建立起物品循环再用的意识和观念，我们也将用更多的行动来保护我们身边的资源！

(5) 优质活动现场照片：



6. 21 世纪幼儿园站点

活动一：【动漫绘画】

(1) 活动类型：【主题活动】

(2) 执行机构：青海 循化县益众社会公益服务中心

(3) 站点编号及名称：二十一世纪幼儿园 001 上白庄村儿童服务站

(4) 活动详情：

7 月 23 日，由北京青麟实践机构举办的“动漫绘画”活动正式在上白庄村儿童服务站举行，

“动漫绘画”活动是由北京青麟实践平台在上白庄村儿童服务站志愿支教。参加活动儿童有 28 人次。儿童可以通过动漫绘画创造出独特的角色、奇幻的场景和精彩的故事充分发挥他们的创造力和想象力，突破现实的限制，展现内心丰富的世界。

为了画出生动的动漫形象，儿童需要仔细观察周围的事物，包括人物的表情、动作、动物的形态、植物的特征等，从而提高他们的观察敏锐度。培养审美能力：接触不同风格的动漫作品，以及自己进行创作的过程，能让儿童逐渐形成对美的感知和判断，提升审美水平。增强自信心：当儿童完成一幅满意的动漫绘画作品，并得到他人的认可和赞扬时，会极大地增强他们的自信心和自我认同感。促进手眼协调：绘画需要儿童控制手部动作来实现心中所想，这有助于锻炼手眼协调能力，提高手部精细动作的控制能力。培养耐心和专注力：完成一幅精心绘制的动漫作品往往需要一定的时间和精力，这能促使儿童学会集中注意力，培养耐心和坚持不懈的品质。促进文化交流：动漫作品来自不同的文化背景，儿童在欣赏和创作的过程中，可以了解多元的文化，拓宽视野。提高思维能力：在构思画面、安排构图和设计情节时，儿童的逻辑思维和形象思维都能得到锻炼。

(5) 优质活动现场照片：



7. 大额捐赠人站点

活动一：【快乐过暑假，安全不“放假”】

(1) 活动类型：【主题活动】

(2) 执行机构：青海 青海久悦慈善协会

(3) 站点编号及名称：大额捐赠人 0001 河沿村儿童服务站

(4) 活动详情：

随着暑假的到来，儿童交通安全问题成为社会关注的焦点。为进一步提高河沿村孩子们的交通安全意识，增强自我保护能力，确保孩子们度过一个安全、愉快的假期。为此，青海久悦慈善协会携手河沿村儿童服务站，共同开展了一系列旨在提升儿童交通安全意识的活动，为孩子们暑期生活筑起一道安全防线。

活动期间，孩子们穿上了小警服和交通安全马甲，戴上了交通安全小黄帽，仿佛成为了小小的交通安全宣传员。随后，青海久悦慈善协会闫会长通过生动有趣的方式向孩子们讲解了交通安全知识。包括识别交通信号灯、正确过马路的方法、乘坐公共交通工具的注意事项等。孩子们积极参与互动，纷纷举手回答问题，现场气氛十分热烈。为了加深孩子们对交通安全知识的理解，活动还设置了互动体验环节。孩子们在闫会长的指导下，通过模拟过马路、识别交通标志等游戏，亲身体验了交通安全的重要性。这种寓教于乐的方式极大地激发了孩子们的学习兴趣，让他们在玩乐中学会了如何保护自己。

通过此次活动，河沿村儿童服务站的孩子们对交通安全有了更清晰的认识，包括能够熟练识别交通标志、能在过马路前通过来往车辆数量判断是否具备安全通行的条件，在增强了孩子们自我保护能力的过程中让孩子们明白生命的可贵。

青海久悦慈善协会将继续关注河沿村儿童服务站的交通安全问题，定期开展类似的教育活动，不断提高孩子们的交通安全意识和自我保护能力。同时，携手社会各界力量，为孩子们的安全成长贡献更多的力量。我们相信，在大家的共同努力下，孩子们一定能够在安全、和谐的环境中茁壮成长。

(5) 优质活动现场照片：

